

# Принято к исполнению

Евгений Куйвашев дал поручения по итогам приема граждан

12 апреля губернатор Евгений КУЙВАШЕВ по поручению Президента России провел личный прием свердловчан. За помощью к главе региона обратились жители из разных уголков области, и по каждому обращению он дал конкретные задания главам муниципалитетов. В числе вопросов, которые теперь будут решены, – это строительство жилья для бюджетников, ремонт поликлиники и дороги, благоустройство общественной территории и многое другое.

## Капремонт нужен

Прием проходил в режиме онлайн – свердловчане обращались к Евгению Куйвашеву по видео-конференц-связи из своих муниципалитетов. В Сысерти, где работал корреспондент «ОГ», остро стоит вопрос капитального ремонта взрослой поликлиники по улице Коммуны. Уже много лет здание капитально не ремонтировалось, при том, что к медучреждению прикреплены почти 34 тысячи граждан.

– Ситуация сложная: в нескольких отделениях осыпается штукатурка, прохудился пол. Сети водоснабжения и вентиляции требуют немедленной замены. В здании темно и тесно, снаружи облупился фасад. Работать в таких условиях, конечно, некомфортно. И пациенты неоднократно высказывали просьбу, что поликлинике нужен капремонт, – рассказал нам главный врач Сысертской центральной районной больницы **Рифат Янгуразов**.



Евгений Куйвашев регулярно проводит личные приемы свердловчан, оперативно решая важные для них вопросы

О проблеме в ходе вчерашнего приема губернатору рассказали рентген-лаборант поликлиники с 30-летним стажем, ныне пенсионерка **Нина Рощина** и глава Сысертского городского округа **Дмитрий Нисковских**. Евгений Куйвашев дал поручение начать капремонт поликлиники уже этой весной, а завершить к концу года.

– Конечно, мы рады, – поделился с «ОГ» глава муниципалитета Дмитрий Нисковских. – За последние пять лет при поддержке губернатора в нашей горбольнице отремонтирована детская поликлиника, женская консультация, операционный блок и хирургическое отделение. Сей-

час дошла очередь до взрослой поликлиники. На днях объявим конкурсные процедуры на выбор подрядчика. Стоимость капремонта составит 58 млн рублей.

## Жилье бюджетникам

С просьбой о служебном жилье для работников образования и здравоохранения к Евгению Куйвашеву обратилась молодая педагог из Красноуфимска **Маргарита Мухарлямова**. Девушка отучилась в педвузе по целевому набору и вернулась в родной город преподавать в школе. В разговоре с губернатором она отметила, что в Красноуфимске сегодня функционируют семь школ,

четыре больницы и 13 детских садов, где трудятся более двух тысяч человек. Многие из них нуждаются в служебном жилье.

– Во-первых, благодарю вас за выбор важной и нужной профессии – это для нас очень ценно, – сказал Евгений Куйвашев. – В ближайшее время приеду в Красноуфимск, чтобы на месте обсудить вопросы, связанные со строительством дома для бюджетников.

Глава Красноуфимска **Михаил Конев** рассказал «ОГ», что в городе для бюджетников образования и здравоохранения планируется построить пятиэтажный дом на 95 квартир по улице Ухтомского, рассчитанный на 132 жильца. У него будет очень удобное расположение – в пешей доступности торговые центры, автовокзал и железнодорожный вокзал, поликлиники и многое другое.

Стать новострой планируются в 2024 году. Квартиры в нем администрация Красноуфимска выкупит у частного застройщика. Средства в сумме 173 млн рублей будут выделены поэтапно из областного бюджета. В этом году по поручению губернатора власти приобретут сразу 21 квартиру и выделят их в качестве служебного жилья учителям и медикам.

## Вода, свет и дорога

В селе Байкалово, где проживают почти шесть тысяч человек, по поручению Евгения Куйвашева построят новую систему водоснабжения. Жительница села, руководитель кружка робототехники

детско-юношеского центра «Созвездие» **Наталья Глухих** рассказала губернатору о плохом качестве питьевой воды (в ней много примесей), из-за чего местное население на протяжении нескольких лет вынуждено пользоваться привозной или покупной водой.

Глава Байкаловского района **Алексей Дорожкин** сообщил, что еще в 2018 году администрация заключила контракт с екатеринбургским подрядчиком на сумму более 121 млн рублей, однако спустя год была вынуждена его расторгнуть из-за недобросовестности исполнителя. Тем временем из-за роста цен на материалы и оборудование стоимость проекта выросла до 200 млн рублей, кроме того, часть оборудования пришлось заменить с импортного на отечественное.

Сейчас в муниципалитете объявлен новый конкурс по выбору подрядчика. Евгений Куйвашев подчеркнул, что проект должен быть реализован к концу 2024 года. За это время муниципальные власти должны установить для населения несколько небольших очистных установок производства богдановичского предприятия «Огнеупоры».

Также в ходе личного приема Евгений Куйвашев дал поручения по организации наружного освещения в Нижнем Селе под Первоуральском, благоустройству общественной территории в селе Троицком в Богдановиче и по ремонту дороги на улице Пржевальского в Серове.

Юлия БАБУШКИНА

[ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ ]

## «Цифровые сервисы ускоряют процедуру назначения пособий»

Управляющий Отделением Социального фонда России (СФР) по Свердловской области Елена АЛЬШИЦ 12 апреля встретила с коллективом редакции «Областной газеты». Она рассказала о новациях в сфере социальных выплат, пояснила, как помогают сделать этот процесс быстрее и лучше цифровые технологии, а также поделилась, в каких федеральных пилотных проектах, направленных на повышение качества социальных услуг, будет участвовать свердловское отделение СФР.

Сейчас в регионе насчитывается 1 млн 300 тысяч пенсионеров, из них 1 млн 170 тысяч человек получают страховые пенсии. Причем подавляющее большинство жителей Свердловской области обращаются в Социальный фонд России (СФР) дистан-



80 процентов обращений от свердловчан поступает в СФР через портал «Госуслуги», отмечает Елена Альшиц

ционно через единый портал «Госуслуги», только малая часть заявителей приходит лично, – подчеркнула Елена Альшиц.

По ее словам, в перспективе через электронные сервисы

### Преимущество СФР

С 1 января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд социального страхования объединились в единую структуру – Социальный фонд России (СФР). У граждан теперь есть возможность получить социальную помощь от государства быстрее и в одном ведомстве.

можно будет получать практически все услуги. Это ускорит получение выплат и сократит в большинстве случаев объем необходимых документов до одного заявления. При этом будет расширяться и количество проактивно назначаемых выплат, когда гражданам не нужно вообще подавать никаких заявлений и документов. Кстати, с 2022 года без заявлений назначаются пенсии по инвалидности.

«Очень много заявлений от мамочек на получение единого пособия на детей. Это значительно ускоряет процедуру рас-

смотрения и назначения пособий. Человек написал заявление, мы его приняли, зарегистрировали, с этого дня пошел срок назначения или срок ответа обратившемуся, если нет оснований для назначений той или иной выплаты. Безусловно, цифровые сервисы ускоряют работу», – уточнила управляющий отделением СФР по Свердловской области.

Больше всего заявлений связано с вопросами назначения пособий и выплат. Часть обращений касается предоставления технических средств реабилита-

ции инвалидам. В частности, через Госуслуги можно оформить электронный сертификат на приобретение технических реабилитационных средств. Всего на портале «Госуслуги» работают 103 сервиса СФР.

Также в ближайшее время региональное отделение СФР будет принимать участие в пилотном проекте по назначению пенсии по случаю потери кормильца детям, не достигшим 18 лет, в беззаявительном порядке (в проактивном режиме).

Подробнее о работе СФР в регионе читайте в ближайших номерах «Областной газеты». На следующей неделе коллектив издания готовится провести встречу с участием министра социальной политики Свердловской области **Андрея Злоказова**.

Валерия БЕЛЯКОВА,  
Александр ЛАКЕДЕМОНСКИЙ